## **П**очётный гражданин МО город Алапаевск





## Потомственный металлург Алексей Кабаков

Первым почётным гражданином города Алапаевска стал Алексей Вениаминович Кабаков. Его общественная и трудовая деятельность долгие годы была направлена на развитие и процветание родного города, а судьба и характер этого человека являются и сегодня живой иллюстрацией к понятию «советский человек».

Родился Алексей Вениаминович в потомственной семье металлургов 16 марта 1931 года в деревне Алапаихе. Его дед, Дмитрий Григорьевич Кабаков, – мастер доменной печи на металлургическом заводе. Второй дед (по матери), Александр Иванович Харлов, – мастер в про-

## В почёте!

В 2024 году Алапаевску исполнится 385 лет. В преддверии мы рассказываем об алапаевцах, получивших звание «Почётный гражданин города Алапаевска». Это истории жизни тех, на кого стоит равняться, чьи заслуги стоит помнить каждому.

катном цехе, работал на суточном стане. Отец, Вениамин Дмитриевич Кабаков, – прокатчик-отжигальщик.

Судьба Алексея Вениаминовича мало чем отличалась от судьбы его ровесников. Это были дети войны. Окончил четыре класса школы. Босоногое полуголодное детство. А подростком уже работал в пимокатной мастерской города Алапаевска тяжёлая и грязная работа. За самоотверженный труд он был награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Пришло время, и Алексея Кабакова призвали в армию – в пограничные войска. Служил на крайней южной точке Туркмении, где проходит граница с Ираном. За отличные показатели в службе, боевой и политической подготовке Алексей Вениаминович был награждён почётной грамотой ЦК ВЛКСМ и премирован поездкой в Москву в 1952 году. За время службы в армии младшему сержанту Алексею Кабакову был вручён похвальный лист «За отличные показатели в боевой и политической учёбе и безупречную службу в рядах пограничных войск МВД СССР».

Три года службы в армии закалили характер. В июне 1952 года Алексей Вениаминович вступил в ряды членов Коммунистической партии Советского Союза, навсегда связал свою жизнь с партийной жизнью завода и города.

После армии в выборе профессии не сомневался, пошёл по стопам деда и отца – в прокатный цех Алапаевского металлургического завода. Сначала – подручным нагревальщика металла, дальше – младшим, потом старшим вальцовщиком горячего проката.

Став начальником смены, осознал, что нужно учиться дальше. Сначала окончил школу рабочей молодёжи, а затем заочно – Нижнетагильский металлургический техникум.

Это были счастливые и очень напряжённые годы: учёба, посменная работа, общественная деятельность, строительство дома, рождение дочерей и обычная мужская работа в доме.

В 30 лет Алексей Вениаминович стал одним из опытных мастеров на Алапаевском металлургическом заводе. Смена, которую он возглавлял, являлась передовой в прокатном цехе. За достигнутые высокие производственные показатели в социалистическом соревновании и досрочном выполнении семилетнего плана (1959-1965 гг.) старший вальцовщик прокатного цеха АМЗ Алексей Кабаков был занесён в Книгу Почёта города Алапаевска. В 1966 году за трудовые успехи он был награждён орденом Ленина. А через год сессия городского Совета депутатов трудящихся присвоила лучшему прокатчику звание почётного гражданина Алапаевска.

Он активно занимался рационализаторской работой. Одно его предложение по изменению калибровки прокатных валов дало экономии свыше четырёх тысяч рублей, по тем временам это были огромные деньги. Был постоянным сотрудником общественного бюро экономическо-

го анализа, членом партийного бюро цеха, читал лекции в обществе «Знание», возглавлял шефскую работу в школе № 5. По итогам 9-й пятилетки был отмечен знаком «Ударник 9 пятилетки».

С 1973 по 1979 г. Алексея Вениаминовича заслуженно награждали знаком «Победитель социалистического соревнования». В 1982 году за долголетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР Алексей Вениаминович был награждён медалью «Ветеран труда».

Трудовая и общественная деятельности всегда неразрывно были связаны с партийной работой. В свидетельстве о присвоении звания «Почётный гражданин г. Алапаевска» было в первой строке написано: «За большой трудовой вклад в строительство коммунизма...». Коммунисты доверяли Алексею Вениаминовичу в течение 10 лет возглавлять партийную организацию цеха. К нему шли за советом и помощью, признавая его авторитет.

По воспоминаниям родных и друзей, это был образованный человек. Он интересовался политикой, историей, много читал, хорошо играл в шахматы. Очень любил лес, собирать ягоды и грибы, рыбалку на Оби, сад на берегу Нейвы, где сам разработал участок и построил дом.

Был замечательным мужем, отцом двух дочерей и дедом четырёх внуков. Сегодня подрастают восемь его правнуков, одного из которых назвали в честь прадеда – Алексеем. Память о замечательном человеке, потомственном металлурге, Алексее Вениаминовиче Кабакове, бережно сохраняется и передается из поколения в поколение.

Л. БУНЬКОВА, научный сотрудник Коптеловского музея Фото предоставлено автором